

文化娱乐现象 述评

禁低俗 马上一路下跌 走正道 一直稳稳当当

——荧屏跳水节目收视率有起有落说明了什么?

► 恶俗退场风光不再

在某网站总结的“综艺节目无耻出位招数”中,《中国星跳跃》凭借出位炒作占据了前三强。根据网站的描述,在开播前的宣传中,以爆乳成名的女星刘雨欣十分抢眼,在穿着性感之余动作更是大胆,下腰、劈叉、抬腿“热身”动作做起来一点也不含糊,令人过分遐想。另一性感女星周韦彤在节目现场身着带黄色泳衣,性感美艳抢足风头,令电视机前的观众不敢直视,粉丝举牌“夹紧”更引起不少人围观。而周韦彤在比赛时从5米跳台纵身跃下,单薄的泳衣显然无法承受如此大的冲击力,入水后泳衣上部滑落……还有,64岁的相声演员牛群不顾所有人的反对和女主持人的眼泪,毅然从10米高台呼啸而下以及被爆肛门倒灌水的陈光标在跳台上上来回犹豫

一方面,被广电总局叫停整改后,浙江卫视《中国星跳跃》没有了劲爆话题和恶俗炒作,收视一路下滑,过去的这个周末更是只有0.91%;另一方面,开播以来坚决不播一个低俗画面的江苏卫视《星跳水立方》,稳扎稳打,不仅三周以来收视率领先友台,最高收视份额追平“收视常青树”《非诚勿扰》,上周还在周五惨烈的收视竞争中力压湖南卫视《中国最强音》。

蹒跚的镜头,都曾为浙江卫视赢得了关注和收视。但5月以来,在被广电总局勒令停播调整后,没有了低俗炒作的《中国星跳跃》收视率一路走低,从最高时的1.95%滑落至上周的0.91%,简直可以用惨不忍睹来形容。

► 拼搏励志感染观众

与《中国星跳跃》以恶俗博取收视不同,江苏卫视《星跳水立方》节目组虽然也曾以“韩

庚因3米板入水时的小失误被水拍晕,然后满嘴是血地从泳池里爬上来”为噱头进行宣传炒作,但最终他们决定不播出一个低俗画面。江苏卫视品牌推广主管刘宇哲介绍说:“走娱乐路线还是专业路线节目组纠结过,但讨论之后,我们认为体育其实就是娱乐的一种,赛场上随时可能发生的意外,充满悬念的结果,参赛者的拼搏过程都是观众爱看的元素。”每个明星跳水之前,都会有一段呈现他

► 娱乐节目有些尴尬

有评论指出,《星跳水立方》为综艺节目如何体现娱乐性提供了一种新的思路,“以往大家总是存在误区,娱乐一定要搞怪,一定要出洋相,一定要爆点,但对于明星跳水这类真人秀综艺节目而言,专业性恰恰是最大的娱乐。”这就好比拍职业剧,酒再多的狗血、制造再复杂的恋爱关系,都不如好好地展现所述行业的职业精神,这才是观众想看到、也最能引发共鸣的。

不过,《星跳水立方》的收视成绩虽然不俗,但还不具备示范效应,“力压”对手只是因为同档期竞争节目太弱,而《中国星跳跃》整改前的收视数据倒是让人印象深刻。这才真的叫人担忧,在近乎惨烈的真人秀激战中,如何凭借专业的诚意,真正完胜恶俗的炒作,这或许是所有中国电视人要面对的考验。
本报记者 孙佳音

首次用3D动画为上海国际电影节揭幕

《怪兽大学》「开学」选定好辰光

本报讯(记者 张艺)记者昨日从第十六届上海国际电影节组委会获悉,迪士尼·皮克斯的3D动画影片《怪兽大学》将作为开幕影片,揭开本届上海国际电影节的帷幕。这是上影节举办20年来首次选取动画电影做开幕影片。同时,此次放映也是《怪兽大学》领先全球映期的超前点映。

6月15日晚,影片中的主角、卡通人物“毛怪”与“大眼仔”的中文版配音——演员徐峥和知名主持人何炅将一起亮相开幕式红毯。作为2001年全世界最卖座电影之一《怪兽电力公司》的前传,今年的《怪兽大学》回溯到两位主角毛怪与大眼仔的校园岁月,讲述他们从死对头变成好友的冒险经历,既爆笑又感人。

该片由皮克斯耗时数年精心打造,两位主角的造型都配合故事发生的时间作了微调,力图让他们看起来更年轻、更学生化。影片的背景怪兽大学是动画师参考全球数所知名学府设计图所制作出来的,整体效果令人惊叹。影片的2D和3D版本将于今年6月21日在北美上映,之后也将作为暑期强档登陆中国。

第16届上海国际电影节将在6月15日至23日举行,除了《怪兽大学》之外,迪士尼影业还将在电影节期间展映经典作《海底总动员》3D重映版以及由怪才导演蒂姆·波顿执导的《科学怪犬》,并特别呈现“皮克斯短篇集展映”,一次带来16部精彩绝伦、充满笑声和欢乐的经典动画短篇作品。

手机电影节“重装”上阵 张元梁静李庸观任评委

本报讯(记者 张艺)作为第16届上海国际电影节特别活动的手机电影节近日公布评委阵容和入围作品名单。知名导演张元将领衔手机电影节国际评委,著名演员梁静和韩国釜山国际电影节主席李庸观任评委。

英国电音组合8月巡演京沪 “宠物店男孩”要来了



本报讯(记者 夏琦)出道22年,3夺全英音乐奖,6次提名格莱美奖,并且在2009年被全英音乐奖授予终身成就奖——最著名的英国电音组合宠物店男孩将于8月20日在上海大舞台开启他们首次中国内地巡演的大幕。

这支享誉世界的电音舞曲双人组合,由主唱兼键盘和吉他尼尔·泰纳以及键盘手克里斯·洛组成。成军22年以来,已成为传奇叔叔级别的“男孩”,一共在全世界范围内售出超过5000万张唱片。作为最具影响力的英国电音组合,宠物店男孩创作的众多金曲也在全球范围广受欢迎。2012年伦敦奥运会闭幕式上,他们再度唱响经典歌曲《西区女孩》,更是勾起了众多歌迷的回忆。

就如披头士乐队之于英伦摇滚乐,宠物店男孩是最早为中国歌迷所了解的英伦电音组合,很多70、80后乐迷都是通过宠物店男孩得到电子乐的最早启蒙的。2011年,他们也曾经到北京参加某品牌的活动,但是并未公开对外售票,让众多忠实歌迷大呼遗憾。据悉,8月在日本东京参加完音乐节之后,“男孩”原班人马和制作团队将来到中国上海和北京,倾力打造“触电现场”。华语流行乐坛最知名的电子乐组合达明一派的主音黄耀明在得知这一消息后,兴奋地在微博上表示想去现场一睹偶像风采。

今年7月15日,“男孩”将发新专辑,这是组合历史上第17张专辑,名为《Electric(电气)》。这张专辑包括8首新创作的歌曲和一首翻唱歌曲《The Last to Die(坚持到底)》。此次巡演将献演他们的经典歌曲及新专辑中的主打曲目。

英文版“白鹿原”重讲经典故事

本报讯(记者 张艺)陕西白鹿原影业有限责任公司与七星电影日前共同宣布:本月将由七星电影旗下美国洛杉矶公司制作电影《白鹿原的故事》英文版。

此次,《白鹿原的故事》将在原电影《白鹿原》素材的基础上,由七星电影整合全球一线创作团队,在补拍大量新镜头包括完全重拍陈忠实原著小说着墨最重的白灵及兆海的主线索基础上,重新讲述这个被誉为“中国民族秘史”的经典故事。

七星电影新闻发言人朱芸表示,“在征得原著作者陈忠实同意后,我们增加了白鹿原的故事与当代连接的关系,在影片原班演员团队的基础上加入了新的当代角色,以当代人的视角设计了新的故事叙述架构,试图更为接近原著精神,也希望做成一部中外普通百姓均可以看得懂的电影。”

《白鹿原》小说原作者陈忠实对此表示:“我对《白鹿原》重新制作的全新思路非常赞赏,对这部英文版的《白鹿原的故事》充满期待。”

今晚电视

- 东方卫视 19:36《断桥》23—25
- 新闻综合频道 19:45《枪械师》6、7
- 娱乐频道 20:00《乐来越开心》
- 艺术人文频道 19:00《音乐前线》
- 电视剧频道 19:02《狙击部队》25—27
- 央视一套 20:05《闯关东前传》25、26
- 央视三套 19:30《综艺盛典》
- 央视六套 19:00《铁血奇兵》
- 北京卫视 19:35《上阵父子兵》
- 湖南卫视 22:00《我们约会吧》

余娅在《一代枭雄》中与孙红雷搭档扮姐弟 “坏女人”洗刷“坏印象”

正在横店紧张拍摄的电视剧《一代枭雄》中,上海女明星余娅和孙红雷扮演了一对姐弟,孙红雷饰演的男主人公何辅堂留洋归来,却阴差阳错地变成了一介草莽,被称为史上“最洋气的一代枭雄”;而余娅则扮演和他相依为命、心底善良的姐姐。为了弟弟,姐姐忍辱负重,默默付出,从20多岁一直坚守到40多岁。

作为新文化的签约演员,余娅曾在《儿女情长》中扮演恶媳妇胡金娣、在《错嫁》中扮演颇有计心的坏女人,在《一克拉梦想》中扮演俗气十足的小市民妈妈……她说,这一连串坏女人角色让她饱受观众骂声,她希望自己这次在《一代枭雄》中的表演,不仅能改变自己常演坏女人的戏路,也能洗刷过去留在观众心中的“坏印象”。
本报记者 俞亮鑫

